CITY 上活苏小





平江新城综合行政执法大队:

以"绣花功夫"推进城市高质量管理

今年以来,平江新城综合行政 执法大队紧紧围绕"精细、精致、精 雅、精微"目标,坚持"续、多、新"路 径,依托公安、交警、网格员等多方 队伍力量,多措并举补齐城市管理 治理短板弱项,持续以"绣花功夫" 推进城市高质量管理。

压实市容环卫责任制

大队以广济北路、平泷路、平 河路等沿线为重点,进一步压实沿 街商铺市容环卫责任"红黄绿"牌 分色管理,完成年初既定的江月 路、平海路、平泉路等11条街巷的 分色管理工作。严格落实"三次必 罚"制度,进一步压实物业企业、沿 街商铺等各类市场主体责任。江 宙路农贸市场周边沿街店铺较多, 占道经营、乱堆乱放、乱扔垃圾等 现象较为突出,为此,平江新城综 合行政执法大队网格巡查一中队 执法人员不断强化日常巡查管控力度,通过打好"宣传+执法"组合拳,江宙路农贸市场周边的秩序得到了有效提升。

加强市容秩序管控

大队全面开展"百日提升"行动,依托街道网格化联动工作机制,组织网格员协助参与"百日提升"工作,以区政府、人民路、平川路一类严管区域和路段,城市生活广场、平江悦、行政毗邻区等区域为重点,实行分级分类管理,针对较为突出的暴露垃圾、流动摊贩、违章停车等问题,坚持定点值守和动态巡查相结合的原则,做好日常管控。今年以来,累计查处各类违规案件638起,教育规范流动摊贩约15600起,规范非机动车通传违效约19000起,开具机动车道板违

停提醒单、处理通知单13801起, 清障讳停车辆约110起。

加大拆违治乱力度

在楼顶私白搭建彩钢棚,不仅 会破坏楼顶结构导致房屋渗漏,遇 到大风暴雨暴雪等恶劣天气,还会 有被刮落、坍塌的风险,存在严重的 安全隐患。今年以来,平江新城综 合行政执法大队围绕年初既定目 标,加码推进违建治理工作,累计拆 除各类违建1.5万余平方米,超额完 成年度1.1万平方米的目标任务,辖 区范围内的区、街道两级挂牌督办 违建实现清零。同时,对新增在建 违建保持严防死守态势,以零容忍 的态度坚决打击各类违建行为,确 保新增违建"零增长"。强化示范引 领,完成中锐尚城等4个无违建示范 小区、新天地南社区等3个无违建示 张恬 高达 范社区的创建工作。

□ 画说苏州

今年以来,常熟市公安局政务服务 管理大队持续推进公安行政管理服务 改革,聚焦护企便民目标,进一步集成 综合职能、优化服务项目、融合数据资 源,为企业、群众提供精准优质高效的 服务,让便民惠企保障拓宽度、加速 度、提温度。去年,该大队在市政务服 务中心设立"涉企综合服务窗口"。今 年窗口进一步整合涉及企业的行政许 可服务类事项,对32个事项全面推出 前置帮办、优化流程、网上办理、预约 服务等惠企举措,努力打造省心、暖 心、舒心、贴心、耐心的"五心"服务营 商环境窗口。依托"涉企综合服务窗 口",今年共为企业提供各类服务4万 余次。图为"涉企综合服务窗口"民警 徐秋萍为群众办理相关业务。

高达/文 顾雪琴/摄



为不断提高党建共同体的联动效应,近日,元和街道姚祥社区依托"祥爱邻距离绘出幸福圈"书记项目,联合苏相元党建共同体2024年度共建项目交流会暨"邻居你好我想对你说"书记项目邻爱活动。来自各成员单位的30名代表积极参与此次活动。

企业服务岗

在姚祥社区综合活动中心内,成员单位代表们在党员志愿者的引导下,实地参观了姚祥社区玉成家园三期"海棠红·幸福里"品牌项目的建设情况。

在"苏相元"党建共同体成员 单位四季度例会暨年度项目交流 环节,各成员单位代表围绕本年度 组织共建、服务共推、成果共享等 方面进行了深入交流。

今后,"苏相元"党建共同体将坚持党建引领,通过党的工作横向拓展、纵向延伸以及全面覆盖,打通社区治理的堵点、痛点、难点,深化"制度共创、服务共推、成果共享"模式,实现"组织融合",共同书写社区发展的新篇章。

姚祥萱 高达

工行苏州分行发布金融服务方案助力苏州企业融入国际经贸新格局

12月12日,工商银行苏州分 行成功举办"工银全球行服务走 出去"墨西哥专场暨金融服务方 案发布会,活动获得了苏州市商 务局及有关机构的大力支持,40 余家企业代表参加活动。作为本 次活动的重要环节,该行围绕在 苏企业跨境经营、走出去发展和 全球投资风控等多元金融服务需 求,正式发布了"工银全球行服务 走出去"金融服务方案,为在苏 "走出去"企业在投资资讯、全球 账户管理、跨境结算、投融资、资 金交易、现金管理、撮合等领域提 供综合服务,助力苏州高水平对 外开放。

此次活动聚焦墨西哥市场,邀请工银墨西哥相关人士向参会企业介绍了墨西哥投资环境与政策优势,分享了工银墨西哥近年来为

国内企业提供的金融服务。美洲安丰专家介绍了近年来我国企业在墨西哥投资发展面临的风险和防控策略。中信保有关人员围绕苏州"走出去"重点行业、客户和区域的业务发展困难诉求,介绍了企业海外投资保险政策。

苏州市商务局四级调研员赵佑宏在活动致辞中表示,墨西哥作为北美市场的门户,以其紧贴美国市场这一重要的战略位置,日益成为苏州市"走出去"企业在美洲新兴市场的投资首选。商务局将服务企业稳妥有序"走出去"作为其重要职责之一,今年以来联动举办20多场护航"走出去"政策宣讲和合规经营培训,编印《苏州市境外投资合作实务手册》,有序引导企业深度参与全球分工合作,助力企业全球化布局。

工行苏州分行营销专家龚倩表示苏州分行紧密围绕国家战略与地方经济需求,依托工银集团全球布局优势,坚持以高质量金融服务高水平对外开放,积极打造资讯服务、账户、结算、融资、资金交易、现金管理、撮合服务等一站式、全产品的金融服务方案,同时根据企业的不同需求定制个性化、差异化的服务方案,助力企业高水平"走出去"。

下一步,工商银行苏州分行将 持续聚焦主业、服务实体,不断优 化跨境金融服务产品,加大对苏州 高水平对外开放的支持力度,加强 境内外联动,用好两种市场两种资 源,多措并举支持在苏企业高质量 "走出去",以高质量金融服务助力 苏州企业融人国际经贸新格局。

引用。 徐婷婷

相城经开区全力织牢辖区安全网

近日,相城经开区组织部分区 人大代表(街道议政代表)、区政协 委员对安全生产"六化"落实情况 和重大安全隐患整改情况开展专 题视察。

视察组一行先后来到北桥家具 材料城、苏州市康洁物资再生有限 公司、西子花园、富阳工业坊等6个 点位,通过实地查看、听取汇报等 方式,详细了解企业安全生产"六 化"工作开展情况和重大安全隐患 整改情况,并围绕安全生产隐患整 改中的难点堵点问题进行了现场 交流。

座谈会上,经开区安环局和北 桥街道相关负责人分别作了专题 汇报。区人大代表周兴来、议政代 表李美华,区政协委员郁松、邹伟 峰分别作了审议发言(大会发言)。

现场,相城经开区党工委委员、管委会副主任丁俭对今年以来安全生产工作所取得的成绩表示了充分肯定,并就下一步工作提出三点要求,强调要全力为居民织牢辖区"安全网"。

相经开 徐晓安

建元社区举办第一届"建小元"伙"瓣"节

为进一步深化党建引领,推进 "海棠红·幸福里"建设,促进社区 教育与治理深度融合,切实提升居 民的获得感、满意度和幸福感,12 月12日,元和街道建元社区成功举 办第一届"建小元"伙"瓣"节。活 动围绕"党建领航、五社联动、全龄 友好、双向赋能"的核心目标,集中 展示"'建小元'成长伙'瓣'计划" 的创新实践与阶段性成果,凝聚多 方力量,推动基层治理走深走实。

共育共学同治理,共建共享启新篇。未来,建元社区将持续探索社区教育与基层治理融合发展,以"融爱·海棠公益班"为核心,深化全龄段服务体系建设,真正实现全生命周期教育覆盖,持续推动居民从"邻居"到"同学",再到"伙瓣"的身份转变,形成更为紧密的共建共治关系,为实现更加高效、协同、可持续的社区治理注入新的活力,书写社区建设新篇章。

黄桥街道:跨境电商触网升级

为支持跨境电商等新业态发展,加快培育开放领域新质生产力,更好地助力跨境电商企业提速"出海",12月12日,"工商联万家消费强信心"新电商助力中小微企业发展对接会暨苏州市民营经济电商服务中心挂牌仪式顺利举办。

相城区政府副区长秦菁、杭州 拾焰控股集团有限公司副总裁陈 愿为相城区跨境电商实训基地正 式揭牌。苏州市委统战部副部长、 市工商联党组书记王蓓蕾,杭州拾 焰控股集团有限公司总裁汪中为 苏州市民营经济电商服务中心正 式揭牌。此次挂牌成立的实训基 地和服务中心为广大企业提供了 交流合作的平台,促进企业间资源 共享、互利共赢,为苏州民营企业 向跨境电商领域转型贡献了坚实 力量。

浙江中瓷进出口有限公司董事长尹玉、苏州市相城区电子商务协会常务副会长严伟东、苏州拾焰数字科技有限公司副总裁唐海岩共同完成中俄跨境电商(苏州)共创基地合作项目签约仪式。此项目的成功签约有力促进了中俄跨境电商经济协同发展,为跨境电商企业提速"出海"增添助力。

相黄萱 高达

庆元家园社区开展走访慰问活动

为进一步弘扬尊老爱老、扶弱帮困优良传统,不断增强党组织的感召力和凝聚力,近日,庆元家园社区党总支开展了以"走访慰问'以行暖心'点滴关怀'为爱加温'"为主题的走访慰问活动,此次活动旨在通过实际行动,将组织的温暖和关怀及时送到党员群众的心坎上。

活动中,庆元家园社区行动支 部党员们兵分几路,分别带着米、油 等慰问品,逐一走访了辖区内的高龄 党员和困难群众。每到一处,志愿者 们都与党员群众深入交流,详细询问 他们的身体状况、生活需求,并鼓励 他们保持乐观开朗的心态,有困难 及时向党组织和社区反映。

下一步,庆元家园社区党总支 将进一步完善关心关爱服务体系, 创新服务模式,以常态化、长效化 的行动机制为党员群众提供全方 位、多层次的细致人微服务,切实 做到思想上关心、生活上照顾、精 神上关怀。 华盛高达

相城区召开产学研合作对接会

日前,相城区产学研合作对接会顺利召开。会议围绕"城乡融合新质毕设"主题,通过政府引导和高校实践双驱动,以设计学为抓手、以全国联合毕业设计为载体,聚力推动乡村振兴、城镇更新等多领域协同发展。

活动中,相城区文化产业促进中心(元和塘文化产业示范园区管理中心)主任许斌进行相城区文化产业推介。东华大学教授、全国联合毕设发起人陈庆军,东华大学服装与艺术设计学院产品设计系主

任余继宏结合各自实践经验和专业见解,作题为《从相城出发:全国联合毕设的苏南模式构想》《文化传播视域下的中国当代家具设计研究》的主题分享,深入交流了对城乡融合及新质毕设的探索和思考。在主题交流环节,同济大学公益传播研究中心主任鲁普及、上海际长顾艺、苏州科技大学艺术代院氏莫军华以及多位企业家代的新院长莫军华以及多位企业家的新和发展的新模式。